

# FÜGGETLEN MAGYARSÁG

Egy szám  
**12**  
fillér.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
**Mátyás király-tér 8. szám.**  
Telefonszám: 164.

Felelős szerkesztő:  
**DR. KNÉZY LEHEL.**  
Lapkiadó:  
**DR. BAJAI ERNŐ.**

Előfizetési árak:  
Helyben negyedévre 8 pengő.  
Vidékre negyedévre 8 „

Egy szám  
**12**  
fillér.

## A községek háztartásának tavaszi rendezésével kapcsolatban leszálítja a kormány a borfogyasztási adót.

**A Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesületének rendkívüli közgyűlése.**

— A Független Magyarország kiküldött tudósítójától. —

Vasárnap, január 20-án délelőtt 11 órakor igen látogatott közgyűlést tartott a Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesülete. A Főherceg Sándor uccai régi képviselőház tanácssterme szépen megtelt az ország minden részéből összesereglett gazdákkal, kiket összehozott a közös rossz sors.

A közgyűlésen a földművelési és pénzügyminiszterek is képviselték magukat, valamint Schandl Károly ny. államtitkárral együtt több szőlővidéki országgyűlési képviselő is megjelent.

Fél tizenkét órakor nyitotta meg az ülést Kosinszky Viktor egyesületi elnök.

**Valamikor kincs, — ma áldozat a szőlőkultúra.**

Negyvenöt évi szőlősgazda multira tekint vissza; pár évtizeddel ezelőtt a szőlőgazdaság még drága kincs volt, ma csak áldozata a mostoha viszonyoknak. Trianon a bajok fő forrása. Elvesztettük piacainkat, megcsapant fogyasztóképességünk; amíg értékesítési lehetőségeink egyharmadra csökkentek, a termelési költségeink kétszeresükre emelkedtek. Negyvenöt éven át sok baj érte a szőlőgazdaságát, de reményét soha nem veszítette el; most ott tart, hogy reménytelennek látja helyzetét, hiszen teljesen értéktelenné vált a szép termés. Leszegezi azonban, hogy nemcsak Trianon az oka a bajoknak, hanem a szük látókör s az illetékesek elzárkózása is.

**Csaknem 100 százalékos a fogyasztási adó.**

Lehetetlennek tartja, hogy, amikor 20—25 fillér a bor literje, akkor 18 fillér legyen a bor fogyasztási adója.

**Egy millió ember él a szőlőművelésből 400 ezer kat. holdat munkálva.**

A szőlőgazdaság fontosságával

mindenki tisztában lehet, aki tudja, hogy egy millió ember él a szőlőmunkából. Miképp gondoskodik az állam ennek az egy millió embernek a megélhetéséről, ha tönkremegy a szőlőkultúra? Foglalkozik a szőlőt terhelő egyéb adókkal. A föld és vagyonszámot elfogadhatónak tartja, de a jövedelmi adó igazságtalan. Ha ráfizetéssel jár is a gazdálkodás, mégis kell jövedelmi adót fizetni. A gazdák között általános az elkeseredés, több a sóhaj, mint a szél.

Üdvözlí a miniszterek kiküldöttjeit, kéri, hallgassák megértéssel a gazdák panaszait, köszönti bajtársias érzéssel az egybesereglett tagokat, megnyitja az ülést és átadja a szót Baross Endre ügyvezető igazgató előadónak.

**A szőlőmunka 50—60 millió munkanapot jelent, ugyanannyit, mint amennyit a magyar ipar nyújt.**

Dr. Baross Endre gondosan megépitett, tartalmas beszédben ismertette pontról-pontra az alább részletesen közölt s a közgyűlés által elfogadott határozati javaslatot. Fájdalommal állapította meg, hogy bár a szőlőművelés ugyanannyi munkaalkalmat nyújt, mint az ipar, mégis a szőlőművelés nem tudja érdekeit megvédeni; az ipar ellenben mindig el tudja érni céljait. Kijelenti, hogy a szőlősgazdák nem hagyják abba a küzdelmet, ha tíz évig kell is harcolniuk.

Itt orkányszerű ellentmondás szakította félbe az előadót s kórusban tiltakoztak a gazdák a hosszú terminus ellen. Egy évig sem akarunk várni.

A felzudulásra kijelenti előadó, hogy a határozati javaslatban foglaltak azonnali megvalósítását akarja ő is.

**Az illetékesek kifogásolják, hogy a gazdák mindent**

az államtól várnak.

Rámutat az illetékes intéző körök azon felfogására, hogy nem helyeslik, ha a gazdák mindent az államtól várnak. Megállapítja, hogy ha ez így van, akkor annak is az állam az oka, mert az állam a maga üzleti és kereskedelmi tevékenységével az egyént mindenütt lekonkurrálja, az egyéni kezdeményezést, az egyéni vállalkozások érvényesülését szinte lehetetlenné teszi.

**A borfogyasztási adó törlését már megígérték.**

Fájdalommal állapítja meg, hogy már sokszor ígérték a borfogyasztási adó törlését, vagy legalább is mérséklését, azonban eddig semmit sem tettek ezen a téren. Meg van győződve, ha hasonló sérelem érte volna az ipart, már régen olyan eszközökhöz nyult volna az ipari érdekelttség, melyet a szőlősgazda-társadalom éppen lojalitása miatt eddig igénybe venni nem akart. Szükségét látja azonban hangsúlyozni, hogy az anyagi existenciájának alapjaiban megingatott gazdasági társadalom elérkezett lojalitásának szélső határaihoz.

**Protekción bormérési engedélyek két hónap alatt is megjönnek.**

A saját termésű borok kimérésének engedélyezésénél kifogásolja, hogy a nem protezsált kérések fél évnél is hosszabb idő alatt jönnek meg.

**Bordeauxból—Varsóba 4 P szállítási költséggel jön egy hektó bor — Budapestről 10 P-be kerül a fuvar.**

Kéri a borkivitel előmozdítása végett a vasúti tarifák olyan mérséklését, hogy a magyar borkivitel ne legyen rosszabb helyzetben, mint a külföldi. Sőt szükségesnek tartja a budapesti fogyasztásra guruló bornak is az export tarifát engedélyezni.

**A kísérleti telepeknél ne legyen az üzleti szempont az irányadó.**

A szőlőtermelés fejlesztése érdekében sürgeti az állami kísérleti telepek fejlesztését; de kívánatosnak tartja, hogy e telepek a veszélyes olcsón adják még akkor is, ha az állam ráfizet; mert a jobb termésű járó haszonnöve-

kedés révén közvetve megtérül a befektetés.

**A hegyközségek szükségességek de ne terheljék túlságosan a gazdákat.**

A hegyközségeket szükségesnek tartja, de e pillanatokban olyan rossz anyagi helyzetben van a szőlőgazdaság, hogy további terhelése nem kívánatos. A hegyközségek szervezésénél tehát nagy körültekintéssel kell eljárni.

Ezek után előterjeszti határozati javaslatát s annak elfogadását kéri:

**Határozati javaslat.**

1. A MSzOE rendkívüli közgyűlése változatlanul kitart ama követelése mellett, hogy a borfogyasztási adó kérdését, a nyugati nagy bortermelő államok mintájára, radikálisan és leg-sürgősebben oldják meg. Enélkül a magyar bortermelés és vele együtt az egész magyar szőlő- és borgazdaság bizonytalan jövőt lát maga előtt!

A borfogyasztási adó kérdésének megoldása nem egyszer képezte kormányigéretnek tárgyát! 2. A rendkívüli közgyűlés kéri, hogy a 16.152/1926. sz. pénzügyminiszteri rendelet, mely a termeli borkiméréseket engedélyezni, olyan módon enyhíthessék, hogy:

a) egyszerű bejelentésre, rendőri bejárás nélkül a pénzügyigazgatóság is megadhassa az engedélyt és ehhez ne szükséges-geltessék más bizonyítvány, mint csak a közigazgatási hatóságnak egy a megbízhatóságra, a szőlő területére és a bortermelésre vonatkozó igazolása:

b) ne legyen szükséges az állampolgárság igazolása, mert ez ellenkezik a rendelet intenciójával;

c) külön mondassék ki az, hogy sem forgalmi, sem kereseti adót nem fizet a kimérővel bíró termelő, még bérelt helyiségben sem.

3. A szőlő földadója átmene-tileg legalább is oly fokban csökkentendő, amennyel a termelési költségek magasabbak a békébelinél.

4. A külföld felé guruló bor-áru fuvardíja a jelenlegi kiviteli segítség mellett még 3 százalé-

**A világhírű**

**Lichtman,** vala-mint **F. L. POPPER**

cipőkülönlegességek

**KALAP, uri-divat cikkek,**

**kötött-szövöttárúk, bőrkecstyúk**

**FISCHER PÁL divatüzletében Baján**

kal csökkenendő, mert a kommerszbor ára jelenleg olyan alacsony, hogy az évvel ezelőtti megállapított export-tarifa már magasnak bizonyul a bor árához képest. Ugyancsak a főváros és Budafok felé feladott borszállítmányokra 50 százalékos vasúti fuvardíjkezdvezményt kér a rendkívüli közgyűlés.

5. A földművelésügyi kormányt kéri a rendkívüli közgyűlés, hogy kísérleti telepein a legujabb termelési módokat, eszközöket, fajtákat és anyagokat sürgősen rendszeres kísérlet tárgyává tegye és a vidékek szőlőművelését például utján emelje. Ugyanakkor kéri, hogy kísérleti telepeit szaporítsa s főleg a magyar csemege-szőlőtermelés terén a kezdeményező lépést tegye. Új kísérleti telep felállítása fontos volna a Balaton partján is.

6. A hegyközségi törvény megalkotásánál a rossz értékesítési viszonyok tekintetbe vételével csak olyan megterhelést fogad el az egyesület rendkívüli közgyűlése, amely nem emeli nagy mértékben a termelési költségeket!

Dr. Baross Endre beszédére reflektált a pénzügyi miniszter kiküldöttje. Hangsúlyozta, hogy a kormányt áthatja a szőlősgazdák válságos helyzetének tudata. Törekszik is a termelők helyzetének javítására, mindent megtesz a kivitel előmozdítására, áldozatokat is.

**A borfogyasztási adó elengedése csak a kereskedőknek használna.**

A borfogyasztási adó kérdésében azonban az a kormány felfogása, hogy annak elengedése vagy csökkentése, csak a vendéglősöknek vagy a kereskedőknek használna.

Viharosan tiltakozott e felfogás ellen az egész közgyűlés s percekig nem tudott szóhoz jutni a miniszteri kiküldött.

Az elnök nagy nehezen helyreállította a rendet, mire a szónok kijelentette, hogy a borfogyasztási adót egyszerűen nem lehet megszüntetni, mert azt az állam átengedte a városoknak és községeknek. Azok háztartása e nélkül felfordulna.

(Folytatás a holnapi számban.)

## A 6-os honvéd ezred nap lefolyása.

Emlékünnep a rarancai csata évfordulóján

A volt szabadkai 6. h. gy. e. egykori tisztikara és legénysége a rarancai csata évfordulóján ezrednapot tartott a Ludovika Akadémián. Vitéz Zalay József nyug. tábornok rövid katonás szavak kíséretében megkoszorúta az ezred zászlaját, majd a bajtársak a Ludovika kápolnájában gyászistentiszteleten vettek részt. Az iszentisztelet után Náray Antal százados az elesett ludovikás ezredtársakról emlékezett meg. Zalay József a névtelen hősek, Ludwig Gyula volt népfőlkelő százados az elesett magyar tisztek emléksobránál tartott beszédet. A díszteremben tartott közgyűlésen az

ezred hősi napjáról, toporoutzi rarancai és dobronoutzi ütközetről Sax Zoltán nyug. őrnagy beszélt. Az ezred dicsőséges hadinaplóját Hadzsity György nyug. százados ismertette. Érdekes hadtörténelmi visszapiantást nyújtott a világháború kezdetét annyira jellemző Drina-átkelésről. Illés Béla nyug. ezredes, kelebiai birtokos és Timár Kálmán kalocsai tanár buzdító szavakkal hívták fel a közgyűlésen megjelenteket a kelebiai emlékmű céljaira való gyűjtésre, mivel az egykori szabadkai 86-osok Tompán már felállították a hősi emlékműveket.

## A Kézműves Kamara felállítása ügyében rendkívüli közgyűlést hív össze február elején az Ipartestület elnöksége.

Az ipartestületi eljárásság letárgyalta a kereskedelemügyi miniszter leiratát

Herrmann Miksa kereskedelemügyi miniszter néhány héttel ezelőtt azt a kijelentést tette egy iparskúldottság előtt, hogy közvetlenül az érdekelteket fogja megkérdezni, milyen módon kívánják a sokat emlegetett központi szerv felállítását.

A kereskedelemügyi miniszter azóta szétküldötte leiratát az ipartestületekhez. A miniszter ebben a leiratban elsősorban arra hívja fel az ipartestületeket, hogy a leiratában foglalt kérdésekre való válaszadás céljából rendkívüli közgyűlést hívjanak össze.

A miniszteri leirat azt a kérdést, hogy az ipartestületi reformra szükség van, eldöntöttnek tekinti. Az iparosságnak azonban felelnie kell arra a kérdésre, szükségét

látja-e a központi szerv felállításának. Az országos szerv esetleges létesítése — szövegi le elriasztó hatású megállapítását a leirat — nem vonhatja maga után a kézművesiparosságnak a kereskedelmi és iparkamarákból való kivonulását.

Ha az iparosság többsége a központi szerv felállítása mellett is döntene, mi legyen a központi szerv elnevezése: Országos Kézműves Kamara, vagy pedig Ipartestületek Országos Központja-e? A harmadik kérdés az, nem volna-e helyes megoldás az, ha a kézművesiparosság a kereskedelmi és iparkamarák kebelében egy harmadik osztálynak: a kézművesipari osztálynak felállításával külön kamarai képviselőt

nyerne.

A miniszter leiratára adandó választ hat héten belül kérte be a kereskedelemügyi miniszter.

A bajai Ipartestület elnöksége és eljárássága Tomasits Gyula ipartestületi elnök vezetésével kedden este foglalkozott a miniszter leiratával s elhatározta, hogy február 9-ére rendkívüli közgyűlést fog összehívni, amelyen az ipartestület tagjai határozni fognak afelől, hogy melyik szerv létesítését kívánják.

A Független Magyarság értesülése szerint a bajai Ipartestület a minden más testülettől és érdekcsoporttól független Országos

Kézműves Kamara felállítására mellett foglal állást.

Nem tudjuk azonban, hogy az ország területén melyik feltett kérdésnek lesz többsége, annak-e hogy nem kell kézműves kamara, vagy annak, amely új intézményt kíván a kézműves iparosságnak, de az bizonyos, hogy az iparosság nem bírja az újabb terheket. A kisiparosnak hitel, munkaalkalom és az adminisztráció vexatúráinak megszüntetése kell. Két érdekképviselőre szükség nincs: csinálják meg az önálló Kézműves Kamarát és szüntessék meg a kereskedelmi és iparkamarai tagilitéket.

## Szabadkától félnek a szerbek s ezért megszüntették az autonómiát.

A szerb belügyminiszter a napokban kiadott rendeletével megszüntette Szabadka város főispáni állását és Manojlovics Dusan eddigi főispánt felmentette áttásától és nyugdíjazta. Szabadka város a zombori nagymegye hatásköre alá kerül, amelyek élén a délszerbiai származású Vildovics Ante főszupán áll, aki hírhedt tette nevét erőszakoskodásaival. A szerb kormány nemcsak tart Szabadkától, mert ott 90.000 magyar és bunyevác él, amely tömeg nem rajong a nagy-szerb idealért, hanem gyűlöli és Szabadkát, mert a múlt év őszén

az egyesülés örömnepén Szabadka város volt az egyetlen, ahol a bunyevácok nem engedték megtartani a 10 éves évfordulót.

A Nation és Atheneum című londoni lapok a délszláv krízissel foglalkozva megállapítják, hogy a válság oka az, hogy a horvátok ma látják, hogy nemcsak politikailag volt több joguk, hanem az elhelyezkedési lehetőségeik is jóval biztosabbak voltak a régi osztrák-magyar monarchiában, mint az új Szerbiában.

## Kigyultak a Hentes utcában a villanylámpák.

Végre egy elegáns gesztust látnak a Városi Villamos Kézművek igazgatósága részéről. Annyi veszekedés, oly sok viszály és oly sok alázatos instanciázás után megenyhült (nem a lég) a Kézművek vezetőségének a szíve s a már végsőkig feszített hur után teljesítendőnek találta a Hentes utcai lakók két éves kérelmét: kapcsolást adott és szerdán este kigyulladtak a villanylámpák a Hentes utcában.

A Hentes utcai lakosok, helyesebben jelentkező villanyfogyasztók kérését annak idején a Független Magyarság is magáévá tette s e lap hasábjain is több cikkben mutattunk rá a Hentes utcai lakosok méltányos kívánóságának teljesíthetőségére s éppen a villamosüzem rentabilitásának biztosítása érdekében fon-

fosnak tartottuk, hogy ne büntessenek egy-egy uccát avval, hogy elzárják a villany áldásától.

A Hentes-utcai villanyügyet igen súlyos komplikációkat maga után vonó formában Polgár Nándor bizottsági tag is szóvá tette a város decemberi közgyűlésén a polgármesteri jelentéssel kapcsolatban.

A sok hűhónak, jegyzőkönyvfelvévésnek, panaszvizsgálásnak, huzavonának elejét vette most — de ezt már régebben is megtehetné volna — a Közüzemek igazgatósága avval, hogy a Hentes uccát is bekapcsolta az áramszolgáltatásba és szerdán este a lakók nem kis örömmel kigyulladtak a villanykörték.

Végre anno 1929-ben elérhetővé vált az a régi álom, hogy a legsötétebb hentes-utcai afrikai éjjeleibe is belevilágít a villanylámpa fénye.

Nagy

**mandula szappan**

1 drb. 28 fillér, 3 drb. 80 fillér, 6 drb. 150 fillér az

**APOLLO** illatszertárban.

## Schön és Bajai szénnagykereskedők.

Iroda: Haynald u. 13. — Telefon 26.

**A DGT. pécsi kőszénbányáinak képviselete. Bécsi gázgyári kokszt kizárólagos nagybani elárásítói. Shell kőolaj r.-t. képviselet.** (Raktár a vasútállomáson előkészítés alatt.) — Ajánl szobalútsre kiválóan alkalmas, ujonnan forgalomba hozott mosott szénből készült 7000 kalóriás olcsó pécsi brikettet (tojás szenet). **Bécsi kokszt. Poroszszén.**

**Hol találkozik holnap (kedd) este a bajai művelt társadalom?** Pontosan fél 9 órakor Jeanne Marie Darré hangversenyén a Liszt Ferenc Körben.



### Tisztújítás a Kereskedelmi Kaszinóban.

Tegnap, vasárnap délután ment végbe a Kereskedelmi Kaszinó tisztújító közgyűlése, amelyre a tagok szép számmal vonultak fel, mert örök igazság marad magyar relációban, hogy csak a választások mozdítják meg az emberek érdeklődését. A rövid elnöki jelentés után, amely az elmúlt év történetének dióhéjba szorított vázlatát adta, valamint a zárószámadás után került sor a tisztújításra.

Elnökké egyhangulag ismét Reich Vilmos kormányfőtanácsost, alelnökké pedig ugyancsak egyhangu közfelkiáltással Lemberger Rezső kereskedőt és Bernáth Andrást, a Magyar Ált. Hitelbank bajai fiókjának főnökét választották meg.

A tisztikarban 59 szavazattal jegyzővé választották Dömötör János kereskedőt, gazda lett 56 szavazattal dr Geiringer János gyógyszerész (uj), pénztáros lett 50 szavazattal Klein Emil kereskedő (uj), ellenőr Löwy Manó kereskedő (uj), könyvtáros egyhangulag Schmidt Béla városi polgári fiúiskolai tanár.

A választmány rendes tagjai lettek dr Fischhoff Zsigmond ügyvéd 80, Klauber Lajos bankigazgató 76, Szász Ottó földbirtokos 75, Milkó Mátyás földbirtokos 71, dr Bajai Ernő nagykereskedő, az Omke helyi elnöke 70, Weidinger Dezső földbirtokos 69, dr Halász József gabonakereskedő 62, Preisz Béla bőrkereskedő 60 (uj), Klein Rezső ker. és iparkamarai tag 57 Fenyő Zsigmond 58, Grünhut Ferenc nagykereskedő 56 és Lemberger Imre bankigazgató 45 szavazattal (uj).

A választmány póttagjai lettek Gráf Ödön kereskedő 45, Bleyer Kálmán, a Magyar Ált. Hitelbank helyettesfőnöke 40 és Wittenberg Imre kereskedő 35 szavazattal.

A választmányba 3 új tag került be: Klein Rezső, aki tavaly első póttag volt és dr Monostori Gyula rendes választmányi tag tragikus halála után behivatott a választmányba, azonkívül Preisz Béla, aki tavaly póttag volt s most Wittenberg Imre helyére került be, míg Klein Emil helyett Lemberger Imre lett a választmány tagja, aki tavaly pénztáros volt.

A választás szép, simán folyt le, csak az utolsó pillanatokban volt kis korteskedés, amely a hivatalos lisztán hozott némi változtatást.

— **Elhunyt pénzügyigazgatósági irodaigazgató.** Szekcs János, a bajai pénzügyigazgatóság irodaigazgatója 57 éves korában szélhűdés következtében tegnapi délután, szombaton d. u. 4 órakor hirtelen meghalt. Szekcs János még a zombori pénzügyigazgatósággal jött Bajára. Temetése ma, hétfőn délután 3 órakor lesz a Rókus kápolnából. Az engesztelő misét érte holnap, kedden reggel 7 órakor mutatják be a kiscsávolyi templomban.

— **Megjelent a Megyei Hivatalos Lap.** A vármegye hivatalos lapjának 3-ik száma most jelent meg. Ez a szám tartalmazza a törvényhatósági bizottság dec. 22-iki közgyűlésén a községi közmunka szabályrendelet módosításáról készült új megyei statutumot 5 oldalon át. A körözvényeken kívül pályázati hirdetményeket közöl. Így pályázni lehet január 30-án délig Felsőszentiván községben üresedésben lévő községi vezető főjegyzői állásra, valamint Nagybaracsán a rendőrzetűi állásra.

— **A Napközi Otthon a szülőkhöz.** Pár nappal ezelőtt már közöltünk tudósítást a törvényhatósági bizottság Napközi Otthon albizottságának üléséről, amit a főjegyzői hivatalban tartottak meg. Az értekezlet kimondotta, hogy januárban és februárban ingyenes ellátást kapnak a teljesen vagyontalan és munkanélküli szülők apróságai. Márciusban, amikor megindulnak a tavaszi mezőgazdasági munkák és a gyárak is felveszik a munkát, visszaállítják a fizetési rendszert s csak a keresésképtelen s munkanélküli szülők apróságai részét kell teljesen ingyenes ellátásban és gondozásban. A határozatról értesítik a szülőket, hogy újból küldhetik díjmentesen a Napközi Otthonba kisgyermeküket, ahonnan pedig jórészt már kivették őket.

— **Országos szőlősgyűlés.** Az Országos Szőlő Egyesület tegnap, vasárnap tartotta évi nagygyűlését a régi képviselőházban, amelynek legfontosabb tárgya a borértékesítés problémájának megvitatása volt. A nagygyűlésen Bajáról az itteni szőlőegyesület részéről az elnök: dr Knézy Lehel, azonkívül Elek Vince, valamint a Gyümölcs és Szesztértesítő Szövetkezet több tagja is felrándult erre a nagygyűlésre Budapestre.

— **Vér-, bőr- és idegbajók a természetes „Ferenc József” keserűvizet igen jó eredménnyel használják.** Az orvosi tudomány legjelentékenyebb elméi írják, hogy a **Ferenc József** víz hatásával minden tekintetben megvannak elégedve. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszertüzletekben.

— **A Dunában eltűnt valaki a jég alatt?** Az egész városban az a kósza hír terjedt el, hogy egy bajai vadász a bátaszéki hídnál vadludat lőtt s utána a befagyott Dunán begázolt érte. A jégkéreg azonban állítólag vékony volt és leszakadt s a vadász nyomtalanul eltűnt a jég alatt. Érdeklődünk a dunamenti hatóságoknál a hír valódisága felől s azt a felvilágosítást kaptuk, hogy ők is hallották ezt a kósza hírt, amely szájról-szájra jár, de az eredetét senki sem tudja. Nem is valószínű, mondták a dunamenti rendőrkirendeltségen, mert eddig az állítólagos eltűnt hozzátartozói nem tettek panaszt.

— **A „kerista”-bál.** Az állami női felsőkereskedelmi iskolai tanulók műsorral egybekötött táncmulatsága az utóbbi évek minden farsangjának egyik legsikerültebb, leghangulatosabb estélye szokott lenni, úgy hogy ezen iskola eddigi sikeres szereplései után nemesak jó hírnevet biztosít magának a közönség körében, hanem ma már a tradíció patinája ad zománcot ennek az estélynek. A multban mindenkor oly hatalmas közönség szokott felvonulni erre a bálestre, hogy a Nemzeti Szálló nagytermében nem fért el a publikum. Ezek után nem csoda, hogy az idén is alaposan felfokozott érdeklődés előzi meg ezt az estélyt, amely iránt már is nagyon sokfelől érdeklődnek s iparkodnak maguknak jegyet biztosítani. Az estély műsorát már közöltük a napokban. Az előadás minden egyes szereplője az intézet növendékei közül kerül ki.

— **A lugkó forgalmának korlátozása.** A kereskedelmi miniszter rendeletet adott ki,

**Patkány, egér, mezelegérintő „RATINOL”**



Biztos hatású irtószert, mely letűző betegséget plántál az állatállományra, különösen a győzőresek hirtelen. Szigorúan tudományos alapon előállítva. Más állatra, emberre ártalmatlan! Sváb, ruszai, csótányirtószerek. Prospektust ingyen küld: Ratinol Laboratorium Budapest, VII. Murányi ucca 26.

amely szerint olyan készítményeket is tilos háztartási célokra a közvetlen fogyasztók részére árusító üzleleiben kiszolgáltatni, amelyek 5 százaléknál kisebb mennyiségben tartalmaznak lugkóvet, de a bennük lévő mennyiség feloldás, felfőzés útján vagy más módon fokozható. A marónátron, marókáli, marószóda forgalomba hozatala még olyan használati utasítás mellett is tilos, amelyek e lugkó tartalom fokozására alkalmas eljárást tartalmazza. A 8 nap mulva életbe lépő rendelet megszegését 15 napig terjedhető elzárással büntethetik.

— **Farsangi nagy karnevál estély.** Rövid a farsang készüljön tehát a január 27-én vasárnap este az ipartestület helyiségeiben megtartandó mókás farsangi legnagyobb álarcos és jelmezes-karneval táncestélyre. Jelmezes és álarcos-verseny, 20 díj a szép és érdekes jelmezeknek. Jegyek előre válthatók az ipartestületi vendéglősnél.

— **Szintársulat jön Bajára.** Az Országos Művész Színház 20 tagu prózai társulata 12 napos vendégjátékra Bajára jön s itt január 28-ikán kezdi meg előadásait a Központi Színházban. Bérleteket Verzár Zoltán titkár gyűjt.

— **A Daloskör tagsaihoz.** A Bajai Daloskör elnöksége közli a tagokkal, hogy ma, hétfőn este fél 7 órakor a dalárda saját helyiségében összejövetelt tartanak, melyre kéri a tagoknak teljes számban való megjelenését.

— **A földművelésügyi miniszter elrendelte az egész országban a haszonállatok összeírását.** A földművelésügyi miniszter elrendelte a haszonállatoknak, nevezetesen: sertés, ló, őszvér, kecske, juh és szamár ösz-

Aprított, őszi vágású

**akácfa 4 pengő**

100 kg ként házhöz szállítva. — Megrendelhető

**ifj Csáky János**

tűzfakereskedőnél. — Telep és iroda halplacnál.  
Telefon 146. — Telefon 146.

**U-R-A-N-I-A**

1929. január hó 23-án, szerdán délután 6 és este fél 9 órakor.

Az amerikai „Universal” gyár két kilógfilmje!

**A z első szimfónia**

Egy bécsi muzsikusi amerikai története 8 felv. Főszerepben! Jean Hersholt, George Lewis és Marion Nixon.

Ezt megelőzi: REGINALD DENNY első idej nagy filmje

**NE FÉLJ DENNY**

Vígjáték 8 felvonásban. A női főszerepben: Imogene Robertson.

— HIRADÓ —

— HIRADÓ —

# Nincs többé nedves lakás.

## Építkezéseknél, átalakításoknál HERAKLIT

nélkülözhetetlen. A legtökéletesebb hang, nedvesség és hő szigetelő. Falazás, válaszfalak és stukaturhoz a legalkalmasabb.

Egyedárusító: **Pollák József** fakeskedő, Baja.

szeirását minden városban és községben f. évi márciu hó 31-ig kor, faj és ivar szerint. Ez összeírás a tenyész apaállatok beszerzése, az állattenyésztés támogatása, valamint a közös legelők megszerzése, illetve kiegészítése, nemkülönben az állattorgalom előmozdítása érdekében megteendő intézkedések érdekében történik, tehát nem adózási célokat szolgál. Az állat- és legelőösszeírási lapokat amelyeket 4-4 példányban kell kitölteni és március 1-ig az illetékes főszolgabírói hivatalhoz eljuttatni — az állatorvosok, illetve gazdasági felügyelők vizsgálják felül és igazolják az adatok helyességét. Az összeírást a polgármesterek, illetve községi jegyzők megbízhatóság felelős alkalmazottaik révén végzik el.

Az Árpád-, Miklós- és Berényi Dániel-utcákban fekvő sarokházban egy 20 m. hosszú és 6 széles

### műhelyt

kellő jelentkezés esetén garázs-nak alakítok át úgy, hogy autót is lehessen mosni benne. Cim a kiadóhivatalban.

**Gyékény sodrony**

**COCUS**

lábtörő olcsón beszerezhető

**UTRY PÁL** Fiaiánál

Erzsébet kir. u. 38. Tel. 280.

## TÉGLA

a legolcsóbban

**Pollák József**

fakeskedőnél.  
Rosenthal Mohács és Duna-szekesői Téglagyár egyedárusítójánál.

Január 21-től január 28-ig reggel fél 8 óráig

**Lovassy Ödön. és Dr. Geiringer János** gyógyszerész patikája napi **éjjeli szolgálatot.**

Az ügyeletes gyógyszerészár vasárnap délután is nyitva áll a közönség rendelkezésére.

## Házi koszt

80 fillér egy ebéd, házon kívül is, elsőrangú étkezés **DALMADY GYÖZŐ U. 21.**

### ÉRTESETJÜK

a mélyen tisztelt vendégeinket, hogy f. hó 20-tól kezdődőleg a világ híre

### „SALVATOR“

sörkülönlegesség nálunk kapható. Állandóan frissen csapolt Kőbányai sör. — Kitűnő borok!

### ZÓNA-reggeli

Elismert jó ebéd és vacsora koszt. **Mérsékelt aru abonama.**

Vállaljuk ebédek és vacsorák rendezését.

La k o d a l m a k, összejövetelek és társasvacsorákra ujan berendezett

### külön-helyiség

áll vendégeink rendelkezésére. **Naponta cigányzene!**

Kérjük a mélyen tisztelt közönség szíves támogatását, kitűnő tisztelettel

### PREIMAJER

étterem.

## Remington

írógépek, elismert legjobb minőségben, 18 havi részletfizetésre.

Képviselő: **Fränkel és Horváthnál**

Aki a pénzének nem ellensége az **BUTORAIT** csak

## Szabó Ferenc

műbutorasztalosnál **BAJÁN** szerzi be, mert ott izléses jó és olcsó butorokat a legkedvezőbb **RÉSZLET**-fizetési feltételek mellett kaphat. Kiváló jó és izléses munkáiért az országos kiállításokon kitüntetve.

Asztalosüzem : Barcs ucca 4. sz. saját ház. Telefon : 2-40.	F a m e g m u n k á l á s t a legmodernebb beépített motoros gépein olcsón vállal.	Butorraktar : Kossuth Lajos ucca 11. Telefon : 3-40.
--	---	--

## Csillárok

gyári áron kiárusítatnak

**Bohner és Társai cégnél,**

Baja. Telefon 256.

### „KALOR“ a kályhák királya

előnyösen beszerezhető.

**UTRY - nál**

Erzsébet kir. u. 38. Tel. 280.

### Szőlőoltványok

gyökerez hazai vesszők, fajtisztán, legolcsóbban a

**NEMZETKÖZI**

**BORKERESKEDELMI R. T-nál**

Budapest, VIII. Kenyérmező ucca 6.

Kérjen árajánlatot.

Könnyű, törhetetlen, viharálló, fagy, víz és tűzmentes a valódi **Hatschek-féle Eternit.**

Javításmentes az **ETERNIT** háztető.



Kapható:

Kizárólag

**Goldschmidt**

**Lajos**

fatelepen,

Baja, Sugovica part

**BONYHÁDI TAKARÉK TÉGLAGYÁR LERAKATA.**

Nyomatott a Corvin-nyomda gyorssajtóján Baján.